

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. november 20. 7 óra — perc

bb 1. több mint kétszáz ezer kilométer főjavítás nélkül
vid te-lm ki 1960. november 20.

csabai mihály, a békéscsabai 41. számú autóközlekedési vállalat gépkocsivezetője, kétszáz ezernél több kilométer utat járt be főjavítás nélkül a békéscsaba-debrecen között közlekedő ga 38-24 rendszámú, hatvan személyes autóbusszal.

a huszonhárom éve szolgáló gépkocsivezető a 602-es típusú ikarus autóbust 1958. május óta vezeti motorhiba nélkül.
/mti/

..-

bb 2. egy gondozó 150 növendékmarhát lát el az ujpusztai gazdaság szabadtartásos istállójában

i vid ké/tr-lm ké 1960. november 20.

komárom megye állami gazdaságaiban rövidesen felépül a 6. szabadtartásos növendékmarha istálló, s így az állomány egyhatoda már ez év végén korszerű épületekben helyezhetik el. ezekben az istállóknak jobban fejlődnek majd az állatok, s emellett lényegesen kevesebb munkaerőre van szükség. a hagyományos módszerrel egy-egy gondozó általában 25 növendékmarhát tud ellátni, míg az új 100 férőhelyes istállóhoz egyetlen gondozó elegendő. még ennél is jobb a helyzet az ujpusztai állami gazdaságban, ahol most építették fel az ország egyik legkorszerűbb növendékmarha szállását, itt 150 növendékmarhát lát el egyetlen gondozó. /mti/

mti belföldi hírek

2. kiadás

1960. november 20.

7 óra 05 perc

bb 4. december közepén szállítják az első primőröket szolnok megye termelőségkezelőinek termálvizfűtésű üvegházjaiból

i vid ká/tr-lm li

1960. november 20.

szolnok megye mezőgazdasági termelőségkezelőiben jelenleg ötezer négyzetméter nagyságu üvegház fűtenek termálvizzel. a primőrkeresztekben november második felében is szépen fejlődik a zöldpaprika, erőteljesen bokrosodik a fejessaláta és növekedésnek indult a retek is. a tiszai-rákóczi termelőségkezelő 1.500 négyzetméteres termálvizfűtéses kereszteiben ötezer tövön érik a zöldpaprika, s a dus virágzásból úgy ítélik, hogy egy-egy töről legalább 15-20 paprikát szednek le. összesen mintegy 70.000-80.000 primőrpaprikát adnak majd közfogyasztásra. az első termést december közepén szedik és szállítják.

a termelőségkezelőknek igen jövedelmező a primőrkeresztesz; decemberben és januárban körülbelül 60.000 forint bevételre számítanak. /mti/

--

bb 5. nikkelt helyett műanyaggal vonják be a makói gépgyárban készülő gépeket

vid ki/sze-lm

1960. november 20.

a makói gépgyárban a takarékoság és a korszerűség követelményeinek megfelelő új módszert dolgoztak ki az ott készülő gépek egyes alkatrészeinek korrózió-vedelmére, s egyben tetszetősebbé tételére: az eddigi nikkelezés helyett poliamid műanyaggal vonják be az alkatrészeket. elektromos káncét készítettek, ebben hevítik a poralaku műanyagot, amelyet megfelelő készülékkel juttatnak a gépek felületére. a módszert már bevezették a kismalomban berendezéseknél, s ezt alkalmazzák majd a rizshántoló gépek készítésénél is.

a műanyag-bevonat - különösen több színváltozatban alkalmazva - ugyanolyan tetszetős, mint a nikkelt, ennél azonban **előnyösebb**, mert jobban takarja az alkatrészek pórusait és lényegesen olcsóbb. /mti/

--

mti belföldi hírek

3 kiadás

1960. november 20.

7 óra 10 perc

bb 3. a tavaszi telepítésekhez készítik a szőlőoltványokat tokajhegyalján

vid ká/tr-lm ká

1960. november 20.

tokajhegyalja világhírű szőlőskertjében a szüret befejeztével még nem ért véget az őszi munka. az anyatelepeken és a szaporító gazdaságokban most készítik a jövő évi telepítéshez szükséges oltványokat. a termelőségkezelők, a hegyközségek és a szakcsoportok 1961-ben 140 holdon telepítenek új szőlőt. az ehhez szükséges 600.000 gyökeres oltványt a tarcali és a tolcsvai szőlőtermelő állami gazdaságokban, valamint a tállyán működő három oltványtermelő csoportban most szedik fel az oltványiskolából, s csomagolva küldik az előre bejelentett igények alapján a telepítőknek. tolcsván most készült el az új oltványüzem, ahol évente két-két és félmillió oltványt tudnak előállítani. /mti/

--

bb 6. „dolgozó emberek között...”, - az ernst muzeumban száznál több művész mutatja be üzemekben, falvakban készült alkotásait

i m/m-lm sr

1960. november 20.

a képzőművészek körében tavaly indult társadalmi mozgalom mind szélesebb körben gyűrűzik. tavaly mintegy félszáz festő, szobrász és grafikusművész cserélte fel budapesti műtermét néhány hétre az állami gazdaságokkal, termelőségkezelőkkel, s az idén nemcsak az ő számuk növekedett, hanem azoké is, akik az üzemekben ismerkednek a munkások életével, dolgozók hétköznapiival. ezen a nyáron, s általában az elmúlt hónapokban sok új mű született kint a földeken és a helycsarnokokban. a képzőművészek szakszervezete és szövetsége, az egész szakszervezeti mozgalom támogatásával kiállítás rendez az ernst muzeumban ezekből a művekből.

a „dolgozó emberek között...”, című tárlatot november 26-án délután ünnepélyesen nyitják meg. száznál több olyan művész alkotásait ismerheti meg a közönség, aki huzamosabb időt töltött ipari vagy mezőgazdasági üzemekben, tsz-ekben. nemcsak kész műveiket, hanem vázlataikat, terveiket is bemutatják. a kiállításra meghívják a budapesti és vidéki vendéglátókat, s az a törekvés, hogy ezek a művek azokhoz jussanak el, akikről és akikhez szólnak. /mti/

Lept

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. november 20. 7 óra 15 perc

b 7. rekorderedményt értek el a löbbe-féle szénnyalával a dudari bányászok

vid te-lm ki 1960. november 20.

a közép-dunántúli szénbányászati tröszt dudari üzemében régebben sok gondot okozott, hogy a szénréteg vastagsága alig érte el az 1.2 métert, sőt nagy kiterjedésű bányarészekben csak 80-90 centiméter volt. e bányarészekben nagy fáradságot, erős fizikaimunkát követelt a jövesztés, mert a gépeket nem tudták alkalmazni, s így kézzel kellett megbontani a szénfalat. emiatt a bányászat sok esetben nem volt kifizetődő. a vékony telepek műveléséhez nagy segítséget adott a dudari szakembereknek a több mint egy éve rendelkezésükre bocsátott löbbe-féle szénnyalával. a berendezésnek az az előnye, hogy alacsonyabb telepek lefejtésére is alkalmas, s itt is gazdaságosan, gyorsan dolgozik. a gép kezelésével megbízott szakemberek az évi versenyben fokozatosan javították eredményeiket, s legutóbb olyan teljesítményt értek el, amely rekordnak számít. a löbbe-nyalával dolgozó bányászok egy nap alatt 37 vagon szenet küldtek a felszínre. munkájuk értékét növeli, hogy az eredményt olyan területen érték el, ahol kézi erővel nem boldogultak volna. /mti/

bb 8. mérnökök és technikusok segítik a tanuló fiatalokat a telefongyárban

i kf/kf szb ki 1960. november 20.

a telefongyár kisz-bizottságának műszaki tanácsa feladatuk kapta, hogy a technikumban az esti, vagy levelező tanfolyamokon tanuló üzemi fiatalokat segítsék a tanulásban. megszervezték, hogy egy-egy mérnök, közgazdász, technikus két-három tanuló fiatalat patronál, segít a nehéz anyag tanulásánál.

ugyanakkor kilenc üzemi mérnök és 11 közgazdász hetenként felváltva kétórás tanulmányi ügyeletet is tart, s felvilágosítást, tanácsot ad a tanulás közben felmerülő problémákra. /mti/

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. november 20. 12 óra 20 perc

bb. 11. új motel épül siófokon

vid/szf/rj 1960. november 20.

siófokon, a meglévő motel-szálló mellett magyar tervek szerint motel építését kezdték meg. az emeletes épület valamennyi lakosztálynak fürdőszobája lesz, melegvízzel. az ötmillió forintos beruházás májusra elkészül és az új motel a tavaszi-nyári idényben már az üdülők rendelkezésére áll. /mti/

bb. 12. százmillió forint értékű termékkel többet adnak az idén a fogyasztóknak a pest megyei helyiipari vállalatok

vid/szf/rj 1960. november 20.

pest megye tanácsi irányítás alatt működő harminc helyiipari üzem ma már több mint tízezer munkást foglalkoztat. állandóan növekvő termelésük értéke meghaladja a 640 millió forintot.

az idén újabb üzemeket építettek, a régieket bővítették, több mint tízenötmillió forintot fordítottak erre a célra az állami költségvetésből és majdnem ugyanennyit saját erőforrásaikból. elsősorban az élelmiszeripart, ezen belül a sütőipart korszerűsítették, mert a régi, avult felszerelésű kis pékségek már nem tudták el látni a lakosságot elegendő kenyérrel és süteménnyel. aszódon 5.5 millió forint költséggel nagy teljesítményű kenyérgyár épült, ugyanilyen üzem építését kezdték meg budaörsön.

kilenc sütőüzem berendezését felújították. több vállalatnál új rak-tárt emeltek, és hétmillió forintot meghaladó összegért vásároltak gépeket. a solymári fatömegipari vállalat új parkettagyártó üze-met szerelt fel. ezzel megkésztette ennek a padlóburkolóanyag-gyártását. a nagykovácsi faipari vállalat új szerelőcsarnokában a dolgozók jó munkakörülmények közé kerültek. több helyen, mint például a monori kefegyárban, ma már öltözők, mosdók állnak a munkások rendelkezésére.

a beruházásokkal növekedett a termelékenység is. mind ez hozzájárul, hogy a megye helyiipari vállalatai ebben az évben százmillió forint értékű áruval többet adnak a fogyasztóknak, mint tavaly. /mti/

mti belföldi hírek

6. kiadás

1960. november 20.

12 óra 25 perc

bb. 9. Ujabb lakóházak és zeneiskola építését kezdték meg Zalaegerszegen

vid/szf/rj

1960. november 20.

Zalaegerszegen úgy megnövekedett a zenét tanuló diákok száma, hogy a jelenlegi zeneiskolában már nem férnek el. A Zala megyei építőipari vállalat dolgozói a napokban új zeneiskola építését kezdték meg a kertvárosban. az épületben 14 tanterem, és egy zenekari, illetve énekkari próba-, valamint előadóterem lesz. az új zeneiskola a jövő nyáron készül el. nyolcszáz diák oktatására lesz alkalmas. a következő tanévtől a jelenleginél kétszerre többen járhatnak zeneoktatásra.

A város szövetkezeti lakótelepen újabb négy, egyenként kétemeletes szövetkezeti lakóház építéséhez fogtak hozzá. a négy épületben 48 lakást helyeznek el. átadásukra 1961 derekán kerül sor.

Megtörtént az első kapavágás a Zalaegerszegi újvárosban is. a megyei építőipari vállalat vidéki dolgozóinak épít itt korszerű, 250 személyes munkásszállót. /mti/

--

bb. 10. könnyebb, kényelmesebb cipők új varrási technikával

vid/szf/rj

1960. november 20.

A bonyhádi cipőgyár mérnökei, tervezői és legjobb munkásai egy évig kísérleteztek a közismert gojzer-varrott cipők technikájának korszerűsítésével. a kísérletek eredményeként sikerült új gyártási módszert kidolgozni. ez egyrészről a gojzer-varrást, a cipőt könnyebbé, kényelmesebbé teszi. az új cipőfajtát gojzereknek nevezték el, s megkezdték rendszeres gyártását. ebben az évben negyven ezer női gojzer-cipőt készítenek. az első 15.000 párt most adták át a kereskedelemnek. egyrészt a német demokratikus köztársaságba exportálják.

Jövőre több a gojzer-cipőt gyártanak. női lábbeliken kívül férfi gojzer-cipőt is készítenek. a bonyhádi gyár jövő évi terve 95.000 pár férfi és női gojzer-cipőt irányoz elő. /mti/

--

mti belföldi hírek

7. kiadás

1960. november 20.

12 óra 30 perc

bb. 13. terven felüli autóbusz az Ikarus gyárban - traktor készült az elfekvő anyagokból

lv/tm/esr

1960. november 20.

A fővárosi üzemekben tovább szélesedik a Kisz-kongresszus tiszteletére indított ifjusági munkaverseny. az ifjúságok számos helyen teljesítették első vállalásaikat, s most újabb felajánlásokat tesznek. az Ikarus-gyárban a fiatalok annakidején arra vállalkoztak, hogy terven felül egy autóbuszt készítenek. vállalkosukat teljesítették, s elhatározták, hogy a kongresszusig még egy autóbuszt gyártanak terven felül. a Vörös Csillag traktorgyárban a vállalat vezetői arra kényszerítik a Kisz-eseket, segítsenek a belső szállítás megoldásában. a fiatalok javítható alkatrészekből, munkaidőn kívül egy U-28-as traktort készítettek, amelyet átadtak az igazgatóságnak. a gép segítségével jelentősen megjavult a gyáron belüli anyagmozgatás. a gyár ifjúságai a kongresszus tiszteletére terven felül még elkészítettek öt forgórakodót is.

A láng gépgyárban a fiatalok elhatározták, hogy a kerület iskoláinak - a politechnikai képzés elősegítésére - műszerészpadokat készítenek. már négy ilyen padot gyártottak, december közepéig még ugyanannyit adnak át az iskoláknak. a belvárosi gyárban a keszthelyi ifjusági brigád arra vállalkozott, hogy 70 adó-vevő rádiókészülék szerelési munkáit határidő előtt befejezi. ezenkívül elkészítenek 5 000 méter távvezetékét. a Kisberényi brigád december 20-án helyett december 15-re 70 adóállomás szerelését vállalta. /mti/

bb. 14. már hatszázán jelentkeztek szolnok megyéből a jövő évi szovjetunióbeli utazásra

vid/fm/ke/e fm

1960. november 20.

Az idén szolnok megye mintegy ötszázötven dolgozója járt a Szovjetunióban. a jövő évi utazásokra pedig már eddig hatszázán jelentkeztek. Jászberényből például százötvenen, a turkevei Vörös Csillag termelőszövetkezetből harmincan látogatnak el a Szovjetunióba. /mti/

mti belföldi hírek

8. kiadás 1960. november 20. 12 óra 31 perc

kk. 15. debreceni szülők gyermekeikkel együtt tanulják az orosz nyelvet

vid/fm/ke/e fm 1960. november 20.

a téli hónapokban a magyar-szovjet baráti társaság hajdubihar megyei elnökségének 21 tanfolyamán tanulnak oroszul munkások, hivatali és falusi dolgozók. a nyelvtanfolyamok közül tízenhat debrecenben, a többi pedig a megye más városában és községeiben van, az mszbt debreceni székházában több mint száz olyan szülő részére tartanak előadásokat, akiknek gyermeke most kezdte meg az orosz nyelv tanulását. a szülők is ugyanabból a tankönyvből tanulják az orosz nyelvet, mint gyermekeik, s így az otthoni tanuláshoz jelentős segítséget tudnak adni, s maguk is jobban ellenőrizhetik gyermekeik felkészülését. /mti/

bb. 16. falunapokat tart a wilhelm pieck gyár szakszervezeti bizottsága

vid/fm/ke/e fm 1960. november 20.

azokban a győr-környéki községekben, amelyekből sok dolgozó jár be munkára az ipari üzemekbe, havonta egyszer falunapot tart a wilhelm pieck vagon- és gépgyár szakszervezeti bizottsága. így egyrészt a bejáró dolgozók lakóhelyükön vehetnek részt az általános műveltséget emelő előadásokon és a művészeti csoportok szórakoztató estjein, másrészt a termelőszövetkezeti parasztokkal is megismertetik a gyár kulturális életét, nagy sikerrel rendeztek például falunapot gönyűn, győrszentivánon, ménfőcsanakon, győrszentmártonban és nyulon. /mti/

bb. 17. ősi harci fegyvert találtak a zalaszentmihályi tőzegtelenen

vid/fm/ke/e fm 1960. november 20.

a zalaszentmihályi tőzegtelenen vörösréz-ből készült, buzogányhoz hasonló fegyvert találtak. a szakértők véleménye szerint a lőlet több mint kétezer éves. /mti/

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. november 20. 13 óra 11 perc

bb. 18. minden lakott helyen van már könyvtár vas-megyében

vid/fm/rj fm 1960. november 20.

vas megyében a felszabadulás előtt mindössze 87 népkönyvtár volt 14 564 kötettel. azóta minden lakott helyet, a nehezen megközelíthető tanyákat, majorokat is könyvtárral látták el. jelenleg a megye könyvtáraiban több mint 230 000 kötet áll az olvasók rendelkezésére.

a községi tanácsok is nagy gondot fordítanak a könyvtárakra. az elmúlt évben például 105 000, az idén pedig mintegy 300 000 forintot költöttek a községfejlesztési alapból újabb könyvek vásárlására. a könyvtárak jó munkájának eredményeként növekszik a könyvvásárlók száma is. ebben az évben például a megye földművelésszervezeti boltjaiban a dolgozó parasztok, tisztagok mintegy 90 000 forint értékű mezőgazdasági szakkönyvet vásároltak. /mti/

10. kiadás

1960. november 20.

15 óra 30 perc

bb. 20. időjárásjelentés

gg/gy/li

1960. november 20.

a meteorológiai intézet jelenti november 20-án, vasárnap délután 14 órakor:

szeles idő, helyenként futó eső

az elmúlt huszonnégy óra folyamán az észak-olaszországi felletti ciklon a kárpát-medence felé helyeződött át és jelenlegényen megerősödött. emiatt az érintett területeken esős az idő. újabb esőzés indult meg Nagybritanniában, a keleti tenger környékén és a don mentén havazik. a szovjetunióban a hideg idő mérséklődött.

hazánk időjárásában szombaton gyors változások zajlottak. péntek reggel csaknem mindenütt derült volt az idő, 13 órakor már az egész országot zárt felhőtakaró borította és a dunántúlon megindult esőzés a késő esti órákra az egész országra kiterjedt. a matrában 21 óra körül havazni kezdett, még a reggeli órákban is havazott. a lehullott csapadék mennyisége csaknem mindenütt 10 milliméteren felül volt, az ország déli felében általában 25-35, baján 41, pécsen 42, Lantiban 46, barcson 59 milliméter esett. a hőmérséklet napközben általában 7-10, néhány helyen csak 4-7 fokig emelkedett. vasárnap hajnalban általában 3-6, helyenként 0-3, egy-két helyen mínusz 1 fokig hűlt le a levegő.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 5,9 fok volt, a sokévi átlagnál 2,1 fokkal magasabb. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, erősen emelkedő irányzatú.

várható időjárás hétfőn estig: az eső vasárnap keleten is megszűnik. hétfőn felhőátvonulások lesznek, helyenként futó esővel, a hegyeken hó, vagy havaseső záporral. élénk, időnként megerősödő északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0- plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 5-9 fok között.

a duna vizállása vasárnap délelőtt 11 órakor budapestnél: 239 centiméter.

/mti/

14,43

La 14:55

11. kiadás

1960. november 20.

15 óra 45 perc

bb. 19. végetért a pedagógusok szakszervezetének kongresszusa

t vt/gy/m/li

1960. november 20.

vasárnap folytatta tanácskozását a pedagógusok szakszervezetének 6. kongresszusa. a központi vezetőség, valamint a számvizsgáló bizottság beszámolója és a határozati javaslat feletti vitában a kongresszus második napján is számos felszólalás hangzott. a küldöttek a beszámolókat és a határozati javaslatot - több kiegészítéssel - egyhangúlag elfogadták. a határozat a szakszervezet fontos feladataként jelöli meg többek között a revelők ideológiai, szakmai és pedagógiai képzésének segítését, a pedagógusok kísérletezései, kezdeményezései, kutatómunkájának minél szélesebbkörű kibontakoztatását. a szakszervezet országos és megyei tagozatai álljanak a kísérletező, kutatómunka élére, terjesszék széleskörben a jó tapasztalatokat. a határozat hangsúlyozza a távlati oktatásiügyi tervek kidolgozásának fontosságát is. az oktatásnak olyan távlati terve kell, hogy legyen, amely számol a gyermekek létszámának alakulásával, a szakember-szükséglettel és a rendelkezésre álló anyagi lehetőségekkel. kitér a határozat arra is, hogy ki kell dolgozni a politechnikai oktatással, illetve a tanulók gyakorlati foglalkoztatásával kapcsolatos munkavédelmi feladatokat és gondoskodni kell az oktatásiügyi dolgozók rendszeres munkavédelmi továbbképzéséről.

a felszólalásokra adott válasz után a kongresszus megválasztotta a pedagógusok szakszervezetének 79 tagú új központi vezetőségét, valamint a számvizsgáló bizottságot. ezt követően a központi vezetőség megtartotta első ülését, ahol megválasztotta soraiból az elnökség tagjait és a titkarságviselőket. a szakszervezet elnökevé makoldi Mihályt, alelnökévé Mácsay Károlyt, főtitkárává Péter Ernőt, titkárává pedig Szalóki Lambertet választották.

a kongresszus makoldi Mihályt, a szakszervezet elnökének zárószavaival ért véget. /mti/

14,50

La 15:02

mti belföldi hírek

1960. november 20.

1960. november 20.

16 óra 45 perc

bb 21. ünnepélyesen leleplezték szekszardon aranyos istván síremlékét

i vid/gg/m/Li

1960. november 20.

Szekszárdon vasárnap nagyszámú dolgozó jelenlétében ünnepélyesen leleplezték aranyos István, a munkásmozgalom egykori kiváló harcosának, a közlekedési dolgozók szakszervezete elnöksége egykori tagjának síremlékét. Ott voltak az ünnepségen munkatársai, a közlekedés- és postaügyi minisztérium küldöttei, a munkásmozgalom sok idős harcosa. A síremléknél Prandtner József, az MSZMP Tolna megyei bizottságának első titkára emlékezett meg. Aranyos István harcos életéről hangzott, hogy a kommunisták rendíthetetlen harca segítette elő a győzelmet, a magyar nép felszabadulását. Minden sikerünkben, minden győzelemünkben ott van az ő harca, hitük, áldozatuk. Örök dicsőség azoknak, akik a magyar nép boldogulásáért áldozták életüket.

az egykori harcostársak nevében Tóth Mihály, a mávaut igazgatója, a közlekedési dolgozók szakszervezete központi vezetőségének tagja mondott beszédet, majd a síremléket elhelyezték a megemlékezés és hála koszorúit. /mti/

bb 22. monyoród nyerte el a „Baranya legjobb községe 1960.” címet és a velejáró 100.000 forintot

i vid/m/Li

1960. november 20.

A megyei tanácsülés határozata alapján kezdődött idén Baranyában a „Baranya legjobb községe 1960.” című mozgalom, amelynek legfőbb célja a tanácsi munka megjavítása, a gazdasági feladatok minél jobb teljesítése, valamint a falvak kulturális színvonalának emelése volt. Az eredményeket az idén már háromszor értékelték: május elsején, az alkotmány napján, majd most a szerzett pontszámok alapján a kitüntető címet és a velejáró 100.000 /százezer/ forintot monyoród termelőszövetkezeti község szerezte meg. Az aránylag kis lélekszámú község lakosai két év alatt három kilométer hosszú bekötőutat építettek. Volt olyan lakója a községnek, aki egy év alatt 80 napot áldozott a köz javára. A végzett társadalmi munka értéke az utépitésnél 680.000 forint. Az új út a mohácsi országútba vezet. Ezzel lehetővé vált, hogy naponta kétszer autóbusz közlekedjen a községben. A kitüntetést és a jutalmat vasárnap ünnepélyesen vették át a megyei tanács és társadalmi szervezetek képviselőitől. A kapott százezer forintot a jövő évben a falu belső rendezésére fordítják a monyoródiak.

/folyt.köv./

La

R

mti belföldi hírek

1960. november 20.

1960. november 20.

17 óra 25 perc

bb 22. /monyoród nyerte el... 1.folyt./ m

a második helyezést az ormanisági selye szerezte meg, 50.000 forint jutalommal. ezenkívül szentlőrinc község kapott 20.000 forintot, amit a tanácsi munka általános javításaért érdemelt ki.

a mozgalom nemcsak a kitüntetett községekben, de másutt is szép eredményeket hozott Baranyában. Az év eleje óta a megyében végzett társadalmi munka értéke elérte a 2 millió forintot.

/mti/
16.12

...

bb 23. komlón felavatták az ország első társadalmi munkával épült munkásklubját

i vid/m/Li

1960. november 20.

Uj színfolttal gazdagodott ismét Komló kulturális élete. A város központjától legtávolabb eső, családi házakkal beépült gesztenyési lakótelepén vasárnap átadták rendeltetésének az ország első társadalmi munkával felépített munkásklubját.

Az avatóünnepségen résztvettek a város párt és tanácsi vezetői, a tömegszervezetek képviselői, valamint többszázan azok közül, akik két kezi munkával, vagy szaktudásukkal hozzájárultak az új létesítmény megvalósításához. A vendégek sorai között foglalt helyet több dunántúli város - Kaposvár, Szentlőrinc, Szekszárd, Pécs - népfrentbizottságának küldötte is.

Dr. Ortutay Gyula, a hazafias népfrent országos főtitkára mondott ünnepi beszédet. Köszönetét és elismerését fejezte ki hazafias népfrent országos titkársága nevében a népfrent Komló városi bizottsága minden tagjának nagyszerű, új kezdeményezésükért. Hazánkban ugyanis ez az első alkalom, hogy egy új létesítmény kivitelezésének valamennyi feladatát - tervezés, építés, szervezés, ellenőrzés, pénzügyi és technikai feladatok - a népfrent bizottság által szervezett társadalmi összefogás oldotta meg.

/folyt.köv./

La

R

mti belföldi hírek

14. kiadás 1960. november 20. 17 óra 45 perc

/bb 23. /komlón felavattak ... 1. folyt./ m

a háromnegyedmillió forint értékű klubot árokszállasi károly, a hazafias népfront komló városi bizottságának elnöke adta át a város tanácsának. dr. simk arpad, a tanács vb. elnöke az új létesítmény átvétele alkalmával megemlékezett azokról az aldozatos komló lakosokról, akik egyéb feladataik mellett rövid félev alatt 23.000 órát fordítottak szabadidejükből a klub építésére. veterán harcosok, bányászok, diákok és ifjumunkások, haziasszonyok, pedagógusok, mérnökök váltottak egymást a munkában. a tagas előcsarnokból, kétszáz személyes teremről, klubszobákból és a tömegszervezetek helyiségeiből álló épülethez szükséges anyagot régi ház lebontásából nyerték, amivel igen jelentős összeget takarítottak meg. az izléses berendezésről, televízióról, zenegépről, rádióról a komló szénbányászati tröszt és a tanács gondoskodott.

az ünnepség végén a társadalmi munka legkiválóbbjait emléklappal jutalmazták. különösen megható volt, amikor egész családot - apát, anyát, fiút és lányt - szolitottak az emléklap kivételére. s ilyen család nem is kevés akad a gesztenyésiek között. de volt olyan is, mint például szeifert géza, aki több mint felezer órát töltött az építkezésnél ellenszolgáltatás nélkül. a gesztenyési munkásklub kivitelezésének egyes mozzanatairól képesalbumot állítottak össze. /mti/

16.29

bb 26. kling györgy festőművész kiállítása békéscsabán

m/li

1960. november 20.

a békéscsabai munkácsy mihály muzeumban vasárnap délben megnyílt kling györgy festőművésznek a csók galériában is bemutatott kiállítása. a tárlatot koszta rozália festőművész. a békés megyei képzőművészek csoportjának elnöke nyitotta meg.

/mti/

17,20

La

mti belföldi hírek

15. kiadás 1960. november 20. 18 óra 20 perc

bb 24. bartók emlékmű avatása, muzeumi hét megnyitója gyulán

vid-lm li 1960. november 20.

vasárnap muzeumi hét kezdődött gyulán délben ünnepélyesen teleplezték bartók béla emlékművét. a fekete gránit-emlékmű avatásán megjelent ifj. bartók béla is. enyedi g. sandor, a városi tanács v.b. elnöke emlékezett a világhírű művészre, aki több mint egy felevszázaddal ezelőtt a körösközi városban és környékén kezdte el a népdalgyűjtést. ezután banadics marton, a hazafias népfront gyulai bizottságának elnöke megkoszorúzza az emlékművet.

az erkel ferenc muzeumban az ünnepséggel egyidejűleg megnyílt a bartók béla halálának tizenötödik évfordulója alkalmából rendezett emlékkiállítás. délután a városi tanács dísztermében bartók emlékestet tartottak, amelyen dr. dankó imre muzeumi igazgató bevezetője után dr. vargyas lajos, a zenetudományok kandidátusa, a magyar nemzeti muzeum népzenei osztályának vezetője tartott előadást. az ünnepély kedves jelenete volt, amikor a gyulai hármas számú általános iskola uttörőnekkara felköszöntötte a hetvenhárom éves demkóné illés pannát, bartók béla legjobb ,,nótafáját,,. /mti/

..-

bb 25. szocialista kollegium avatások békésen és orosházán

vid -lm li 1960. november 20.

vasárnap két viharsarki gimnázium diakotthonát avattak szocialista kollegiumma. békésen a járási/művelődési házban rendezett ünnepségen szilagyi erzsebetről neveztek el 3, szegedi kiss istvan,, gimnázium lánydiakotthonát. az ünnepségen polgár lajos gimnáziumi igazgató beszéde után juhasz jános tanár emlékezett meg a nevadóról, majd a megyei ifjusági szövetség képviselője átadta a kisz központi bizottságának selyem zászlóját.

az orosházi petőfi művelődési házban avatták szocialista kollegiumma a táncsics mihály általános gimnázium lány és fiú diakotthonát. horvath andrás, a megyei kisz bizottság küldötte nyújtotta át a kisz központi bizottság vörös zászlóit a két kollegium ifjuságának. a műsorban a két kollegium együttes művészeti csoportja darvas józsef: kormos ég című dramájának harmadik felvonását adta elő. /mti/

/ munkácsy mihály

17,50

La

mti b e l f ö l d i h i r e k

16. kiadás 1960. november 20. 18 óra 50 perc

bb 27. képzőművészeti kiállítás nyílt szombathelyen

vid -lm li 1960. november 20.

a magyar képzőművészek szövetségének vas megyei csoportja vasárnap szombathelyen a nagy tajos gimnázium dísztermében nyitotta meg a hagyományos évi kiállítását. az ünnepségen dr. zsigmond lászló, a hazafias népfront vas megyei bizottságának elnöke, országgyűlési képviselő mondott megnyitó beszédet. a kiállításon huszonhét vasi képzőművész legjobb alkotásait mutatták be. /mti/

bb 28. medgyessy ferenc kiállítás nyílt szolnokon

vid -lm li 1960. november 20.

a szolnoki damjanich jános múzeumban vasárnap nyitották meg a medgyessy ferenc műveiből rendezett kiállítást. a kiállítás megnyitása alkalmával a tudományos ismeretterjesztő társulat ünnepi megemlékezést tartott és filmen mutatta be a művész életét, munkásságát. /mti/

bb 29. felavatták vas megye 134. művelődési otthonát

vid -lm li 1960. november 20.

vasárnap pinkamindszenten avatták fel vas megye 134. művelődési otthonát. az új művelődési otthon, - amelynek építésére több mint negyszázezer forintot fordítottak, - 250 személyt befogadó színházteremből, öltözőkből, büféhelyiségből áll. a körmendi járási pártbizottság a klubhelyiséget berendezte, s televíziót is ajándékozott a művelődési otthonnak. a lakosság mintegy százezer forint értékű társadalmi munkát végzett. /mti/

vetítőfülkéből, valamint könyvtár és klubhelyiségből

18.00

La

mti b e l f ö l d i h i r e k

17. kiadás 1960. november 20. 10 óra 40 perc

bb 30. országos vasutas ujitókiállítás nyílt szombathelyen

vid -lm li 1960. november 20.

a szombathelyi MÁV igazgatóság és a vasutas szakszervezet szombathelyi területi bizottsága vasárnap szombathelyen, a derkovits gyula művelődési otthonban országos vasutas ujitókiállítást rendezett. a kiállítást tíz napig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

bb 31. kőszegen rendezték meg a nyugat-magyarországi földművelőszövetkezetek első kulturális találkozóját

vid -lm li 1960. november 20.

vas, zala, veszprém és győr-sopron megyék földművelőszövetkezeinek megyei központjai vasárnap kőszegen rendezték meg a nyugat-magyarországi földművelőszövetkezeti csoportok első találkozóját, amelyen a négy megye földművelőszövetkezeti művészeti együtteseinek több mint háromszáz tagja vett részt. különösen nagy sikert arattak a gencsapátiak a gencsi verbunk, a balatonmagyaródiak a drávaszéki leánytánc, a szanyiak a kanásztánc, a szentkirályszabadjaiak a hármasugró leánytánc, az egyházaskörösi leánytánc a kisterenyei leánytánc, a körmendiek a szentistváni leánytánc bemutatásával. /mti/

bb 32. brutyó jános, a szot főtitkára

gg-lm li 1960. november 20.

vasárnap elutazott prágába, ahol a csehszlovák szakszervezeti tanács vezetőivel találkozik, majd folytatja útját moszkvába, ahol a szovjet szakszervezeti tanács vezetőivel folytat megbeszélést.

a bucsuztatásán jelen volt beckl sándor, a szot titkára, valamint a szakszervezetek több más vezetője. /mti/

20.25

La

K

mti belföldi hírek

18. kiadás

1960. november 20.

42 óra 40 perc

bb 33. több mint 3500 osztrák turista budapesten

tz-lm li

1960. november 20.

a magyar-osztrák válogatott labdarúgó-mérkőzés alkalmából több mint haromezeröttszáz osztrák vendég töltötte a hetvégét budapesten, - kitűnő hangulatban. a vendégek körében nagy sikere volt a különleges magyar ételeknek, s a kiváló magyar boroknak. a főváros egyik legszebb szállodájában, a gellért szállóban, mintegy kétszáz vendég lakott. a gellért eppogy, mint a többi szálló jól felkészült a turisták fogadására és ellátására. vasárnap délelőtt városnézés következett. délután az osztrákok hangulatát kissé lerontotta a vereség. de az itt töltött másfél napról mégis, mint kedves elményről beszéltek, amikor visszaindultak hazájukba. /mti/

- v e g e -

21,50

La

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőgárgató felel.

mti belföldi hírek

1. kiadás

1960. november 21.

6 óra - perc

bb 1. tájékoztatás a téli energiahelyzetről - a szénmérleg kiegyensúlyozott, de az ipari tárcáknak kerülni kell a tervszerűtlen többletfelhasználást - az üzemek takarékosága javíthatja a lakosság gázellátását

i szf/gg/vl vg

1960. november 21.

a tél küszöbén, a hideg idő közeledtével megnő az energiagazdálkodás, az energiahordozókkal való okszerű takarékoság jelentősége. az mti munkatársa megkérdezte hász Istvánt, az országos energiagazdálkodási hatóság vezetőjét, milyen jelenleg az energiahelyzet, az üzemek és a lakosság energiellátása. szén és gáz tarték- ják-e a fogyasztók azokat az energiatakarékosági irányelveket, amelyekre párt- és kormányhatározat, számos miniszteri és egyéb utasítás hívja fel a figyelmüket. az oegh vezetője a következőket mondotta:

- az energiahelyzet mérlegelését a szénellátás vizsgálatával kell kezdeni, hiszen jelenleg ez a legnagyobb mennyiségben használt és legfontosabb energiahordozónk, bár arra törekszünk, hogy az energiamérlegben mind nagyobb súlyt kapjon a földgáz és az olaj.

- az 1960 évi szénhelyzetet általában a kiegyensúlyozottság jellemzi. a szénbányászat tervezett 26 millió tonnás termelése és a várható körülbelül 2 százalékos túlteljesítés, valamint a tervszerinti import, fedezi az előirányzott felhasználást, sőt az ipar tervtúlteljesítéséhez is elegendő. az általánosságban értelmezett kiegyensúlyozottság mögötti kisebb-nagyobb egyenetlenségekkel azonban erősen meg kell küzdeniünk. egyes ipari tárcáknak, iparágaknak a tervezettől eltérő, tehát a tervfegyelmet sértő szénfelhasználása nehézségeket okoz. félreértés ne essék: nagyon jól tudjuk, hogy egyes ipari termékekből nagy szükség van túlteljesítésre. ilyen esetben az országos tervhivatallal egyetértésben rendelkezésre is bocsátjuk az ehhez szükséges széntöbbletet, ha a bányászat többtermelése erre módot ad és az igényt a vállalatok idejében bejelentik.

- a belkereskedelem szénellátása az utóbbi három-négy évben mennyiségileg és minőségileg egyaránt ugrásszerűen javult. az idén a minisztertanács a belkereskedelmi minisztérium igényeivel egyező szénellátási tervet állapított meg a háztartási fogyasztóknak. a tüker és a tüzeip vállalatok tüzelőanyagértékesítése azonban az előirányozottnál magasabb volt, ezért a belkereskedelem, naha jelentős mennyiségű hazai és külföldi tüzelőanyag-többletet kapott, további mennyiségeket igényel. világosan látjuk, hogy a lakosság szénellátásának színvonala, elsősorban vidéken, még nem teljesen kielégítő. a szénbányászat és a külkereskedelem azonban csak fokozatosan tudja kielégíteni a megnövekedett vásárlóerő tüzelőanyag-igényét. /folyt.köv./

La

R